



छत्तीसगढ़ के नक्सल प्रभावित कांकेर जिले में मंगलवार को सुरक्षाबलों ने मुठभेड़ में 29नक्सलियों को मार गिराया है। इस घटना में तीन जवान भी शायल हुए हैं। कांकेर जिला कांकेर में 2६अप्रैल को मतदान होगा।

वोटिंग से पहले कांकेर में बड़ा एनकाउंटर

छत्तीसगढ़ में पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़-2९ नक्सली ढेर

घायल जवानों को जंगल से निकालने के लिए अतिरिक्त फोर्स भेजा गया

कांकेर (इंएमएस)। देश में 1९ अप्रैल को लोकसभा चुनाव के पहले चरण का मतदान होना है। चुनाव के पहले छत्तीसगढ़ में सुरक्षा बलों को बड़ी कामयाबी मिली है। कांकेर जिले के माड़ इलाके में पुलिस ने 2९ नक्सलियों को ढेर कर दिया। सभी के शव बरामद हो गए हैं। इनमें नक्सली लीडर शंकर राव भी शामिल है। पुलिस और नक्सलियों के बीच मुठभेड़ में तीन जवानों के घायल हुए हैं। छोटे बेडिया थाना क्षेत्र के माड़ इलाके में मुठभेड़ जारी है, घायल जवानों को जंगल से निकालने के लिए अतिरिक्त फोर्स भेजा गया है।

मुद्रों के मुताबिक, नक्सली कमांडर शंकर राव और ललिता माड़वी भी मारे गए हैं जो डीवीसी रैंक के नक्सली लीडर थे। दोनों पर 25-25 लाख का इनाम घोषित था। पुलिस ने मौके से 4 ऑटोमेटिक हथियार भी जब्त किए हैं। छत्तीसगढ़ दूसरा सबसे नक्सली प्रभावित राज्य है। गृह मंत्रालय के मुताबिक छत्तीसगढ़ के 14 जिले-बलरामपुर, बस्तर, बीजापुर, दूतवाड़ा, धमतरी, गरियाबंद, कांकेर, कोंडागांव, महासमुंद्र, नागपुर, राजनंदगांव, सुकमा, कबीरघाम और मुंगेली नक्सल प्रभावित हैं। आंकड़ों के मुताबिक छत्तीसगढ़ में नक्सली हमलों में पिछले

देश में 1 1० करोड़ हिंदू इसलिए

भारत को बनाएं हिंदू राष्ट्र

गया,(इंएमएस)। बिहार के गया में पीएम मोदी के समर्थकों में काफी जोश उभंग दिखा। हजारों-हजारों की संख्या में समर्थक पहुंचे हैं। कुछ युवाओं ने हाथों में तख्ती बैनर पोस्टर लेकर आए हैं। पूरे गांधी मैदान में भारी संख्या में लोग दिखाई दे रहे थे। प्रधानमंत्री की गण्य के पेंतिहासिक गांधी मैदान में होने वाली रैली में कुछ समर्थक हिंदू राष्ट्र बनाने मांग लेकर पहुंचे।

गया में आयोजित रैली में मोदी समर्थक अबकी बार 4०० पार, और जय श्री राम के नारे के उद्घोष के साथ आवाज बुलंद करते दिखे। गया में स्टेडियम निर्माण और भारत को हिंदू राष्ट्र बनाने की मांग के साथ हाथों में बैनर पोस्टर लिए उत्साहित दिखे समर्थक। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एनडीए प्रत्याशी जीवन राम मांझी के समर्थन

झेलम नदी में नाव पलटी, 6 मौत

श्रीनगर (इंएमएस)। कश्मीर के श्रीनगर में झेलम नदी को झेलम नदी में एक नाव पलट गई। इस नाव में 15 लोग सवार थे, इनमें 5 स्कूली बच्चे भी थे। हादसे में 6 लोगों की मौत हो गई है, बच्चों समेत 7 लोगों को रेस्क्यू किया गया है। ये नाव रोजाना लोगों को लेकर गांद्रबल से बटवारा जाती है। पिछले 48 घंटों से हो रही तेज बारिश के चलते झेलम का जल स्तर बढ़ गया। जिसके चलते नाव पलट गई। हादसे के तुरंत बाद लोकल नाविकों ने बचाव अभियान चलाया। बचाए गए 7 लोगों में से 3 का इलाज चल रहा है। तीन अन्य की हालत स्थिर है, जबकि तीन अब भी लापता हैं।

जिंदा है सरबजीत सिंह की हत्या करने वाला आरोपी

इस्लामाबाद (इंएमएस)। भारत के सरबजीत सिंह की कोट लखपत जेल में हत्या करने वाला अमीर सरफराज तांबा अभी जिंदा है और अंतिम सांसें निन रहा है। पाकिस्तान के गृहमंत्री मोहम्मिन नकवी ने आरोप लगाया कि तांबा पर हुए भीषण हमले के पीछे भारत का हाथ है। नकवी ने बिना किसी सबूत को जारी किए दावा किया कि सारे सबूत यह संकेत देते हैं कि लाहौर में हुए एक हमले में भारत शामिल है। इससे पहले खबर आई थी कि तांबा की मौत हो गई है लेकिन अब पाकिस्तानी पुलिस ने खुलासा किया है कि लखर से जुड़ा यह आतंकी अभी जिंदा है। हालांकि वह बुरी तरह से घायल है और उसका इलाज चल रहा है। लाहौर के पुलिस अ?धिकारी ने स्थानीय अखबार को बताया कि तांबा अभी जिंदा है। तांबा लाहौर के



जनहितैषी अब janhitaishnews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:2९ अंक:125 दिनांक:17-04-2024 बुधवार मूल्य:1 रुपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

जनजाति के लिए आरक्षित हैं। इन

विधानसभा सीटों में गुंडादेही, संजारी

बालोद, सिहावा (एसटी), डॉंडी

लोहारा (एसटी), अंतागढ़ (एसटी),

भानुप्रतापपुर (एसटी), कांकेर

(एसटी) और केशकाल (एसटी)

शामिल हैं। मूल रूप से बस्तर

जिले का हिस्सा, कांकेर 19९8 में एक

अलग जिला बन गया।

नक्सलियों को पकड़वाने पर

मिलेगा 5 लाख इनाम

कबीरघाम जिले में नक्सलियों की

सूचना देकर उन्हें पकड़वाने वाले को

5 लाख रुपए का इनाम देने की घोषणा

की गई है। एसपी अभिवेक पल्लव ने

इनाम के साथ ही पुलिस विभाग में

सरकारी नौकरी देने का भी ऐलान

किया है। सूचना देने के लिए एक हेल्प

लाइन नंबर 7९९8८ 1539९ भी

जारी किया गया है। दरअसल जिले में

नक्सलवाद एक बड़ी समस्या है।

नक्सलियों का बढ़ता नेटवर्क पुलिस

के लिए नई मुश्किलें पैदा कर रहा है।

कभी नक्सलियों के लिहाज से बेहद

शांत माने जाने वाले कबीरघाम जिले

को माओवादियों ने अपना नया

ठिकाना बना लिया है, क्योंकि बस्तर

और बीजापुर में पुलिस का बेहद दबाव

है। वहां लगातार नक्सल ऑपरेशन

चलाए जा रहे हैं।

जनहितैषी

जनहितैषी अब janhitaishnews.com पर भी

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:2९ अंक:125 दिनांक:17-04-2024 बुधवार मूल्य:1 रुपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

रुपया रिकॉर्ड ऑल टाइम लो पर ,डॉलर के

मुकाबले 9 पैसे गिरकर 83.53 पर आया

नई दिल्ली (इंएमएस)। रुपया अपने

रिकॉर्ड ऑल टाइम लो पर पहुंच गया है। आज इसमें अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 9 पैसे की गिरावट देखने को मिली और यह 83.53 रुपए प्रति डॉलर के अब तक के सबसे निचले स्तर पर पहुंच गया। इससे पहले 22 मार्च 2024 को डॉलर के मुकाबले रुपया 83.45 के अपने सबसे निचले स्तर पर पहुंच गया था।

एक्सपर्ट्स के अनुसार इजराइल-ईरान के बीच बढ़ते तनाव के कारण अमेरिकी डॉलर का सपोर्ट मिल रहा है। इसके अलावा कच्चे तेल के दामों

में तेजी से भी डॉलर को मजबूती मिल रही है।

इंपोर्ट करना होगा महंगा

रुपए में गिरावट का मतलब है कि भारत के लिए चीजों का इंपोर्ट महंगा होना है। इसके अलावा विदेश में घुमना और पढ़ना भी महंगा हो गया है। मान लीजिए कि जब डॉलर के मुकाबले रुपए की वैल्यू 50 थी तब अमेरिका में भारतीय छात्रों को 50 रुपए में 1 डॉलर मिल जाते थे। अब 1 डॉलर के लिए छात्रों को 83.53 रुपए खर्च करने पड़ेंगे। इससे फीस से लेकर रहना और खाना और अन्य चीजें महंगी हो जाएंगी।

गया और पूर्णिया में जनसभा में पीएम मोदी ने इंडिया गठबंधन

पर बोला हमला, कहा इंडी वाले भ्रष्टाचारियों को बचाने में लगे

गया (पुर्णिया (इंएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बिहार के गया और पूर्णिया में जनसभा की। पीएम ने संविधान, भ्रष्टाचार, राम मंदिर और आतंकवाद पर इंडी गठबंधन को घेरा। उन्होंने पूर्णिया में कहा कि घमंडिया गठबंधन के लोग सनातन को मिटाने में लगे हैं। जिसको किसी ने नहीं पूछा हम उनको पूज रहे हैं। हम भ्रष्टाचार को मिटाने में लगे हैं और वे बचाने में लगे हैं। भ्रष्टाचार के ठिकाने को बचाने के लिए सभी एक हो रहे हैं।

प्रधानमंत्री ने कहा कि पहले देश में जवानों की शहादत होती थी। आपको गुस्सा होती थी, इन्हें घर में सुसकर मारो। आज जो देश हमें आंखें दिखाता था वो आज कटोर। लेकर भटक रहा है। जो लोग संविधान बदलने का कह

रहे हैं उन्होंने कई दशकों तक काम किया, लेकिन वो कभी बाबा साहेब का संविधान कश्मीर में लागू नहीं करवा पाए। ये मोदी है, आज जम्मू-कश्मीर में भी संविधान आन-बान और शान से लागू हो गया है। ये कहते थे 370 हटी तो कश्मीर में आग लग जाएगी।आज आर्टिकल-370 का एंड हो चुका है। भारत को बांटने वालों को मिटाने में लगे हैं। प्रदेश में लोग राम मंदिर के लिए भी यही कहते थे। राम मंदिर बना तो देश में आग लग जाएगी। आज राम मंदिर दुनिया में भारत का गौरव है।

जो देश आंखें दिखाता था कटोर। लेकर घुम रहा है

प्रधानमंत्री ने कहा कि पहले देश में जवानों की शहादत होती थी। आपको

कोझिकोड के कोडियाथुर में रोड शो में राहुल

बोले मोदी 5-6 बड़े बिजनेसमैन की कठपुतली

अन्य नागरिक ने थाली बजाओ कहा होता तो उसे लाठी से पीटा जाता या जेल में डाल दिया जाता।

इसके अलावा एक इंटरव्यू में इलेक्टोरल बॉन्ड को लेकर मोदी के जवाब पर राहुल ने कहा- वे कहते हैं कि राजनीति में पारदर्शिता लाने के लिए ऐसा स्क्रीम लाई गई थी। अगर स्क्रीम को नाम क्यों छिपा रहे थे? जब सुप्रीम कोर्ट का कह कि डेटा सामने आना चाहिए, इसे कौन रोक रहा था? क्यों रोक रहा था? ये हिन्दुस्तान की सबसे बड़ी हम्ता मांगे की योजना है। महिलाओं को सालाना 1 लाख हम देश के सभी गरीब परिवारों की एक लिस्ट बनाने जा रहे हैं। अगर

हम जीते तो इन परिवारों में से एक महिला को चुना जाएगा। उनके बैंक अकाउंट में सालाना 1 लाख रुपए दिए जाएंगे। हर महीने 8 हजार 5०0 रुपए डाले जाएंगे। हम सभी ग्रेजुएट और डिप्लोमा होल्डर्स को इंटरनेटिंग देंगे। ये लोग अपनी फील्ड के हिसाब से एक साल की ट्रेनिंग लेंगे। इन्हें भी हर महीने 8 हजार 500 रुपए दिए जाएंगे। इस हिसाब से साल में ग्रेजुएट के पास 1 लाख रुपए होंगे। मुझे समझ नहीं आता कि राज्य सरकार के लिए वायदाय में मेडिकल कॉलेज पहुंचाना इतना मुश्किल क्यों है। मैंने इस मुद्दे पर व्यक्तिगत रूप से सीएम से बात की है। हम उन पर दबाव बनाना जारी रखेंगे।

पंजाब, हरियाणा राजस्थान समेत

पूर्वोत्तर राज्यों में बारिश की संभावना

नई दिल्ली (इंएमएस)। आईएमडी ने बताया कि पूर्वोत्तर के राज्य असम, अरुणाचल प्रदेश, मेघालय, मणिपुर, मिजोरम, त्रिपुरा, नगालैंड और सिक्किम में 16 से 21 अप्रैल को बारिश की संभावना है। उधर आईएमडी ने कहा कि उत्तर पश्चिम

भारत के राज्य में मौसम में कोई खास बदलाव होने की संभावना नहीं है। ऐसे में जो मौजूदा मौसम है वैसा ही रहेगा। आईएमडी ने बताया कि मध्य प्रदेश, विदर्भ और मराठवाड़ा में भी बारिश हो सकती है। इसके अलावा यहां आंधी तूफान चलने की भी संभावना है। आईएमडी ने कहा कि

सुप्रीम कोर्ट ने मौब लिंगिंग मामलों में की गई कार्रवाई पर राज्यों से 6 हफ्ते में जवाब मांगा

नई दिल्ली (इंएमएस)। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को मौब लिंगिंग से जुड़ी याचिका पर सुनवाई करते हुए कहा कि घटनाओं को धर्म के आधार पर नहीं देखा जा चाहिए। दरअसल, कोर्ट के पूछने पर याचिकाकर्ता ने बताया था कि याचिका में उदयपुर के कन्हैया लाल हत्याकांड का जिक्र नहीं है। इस पर कोर्ट ने कहा कि ऐसे मामलों में सिलेक्टिव मत बनिए, क्योंकि यह मामला सभी राज्यों से जुड़ा है। जस्टिस बीआर गवई, जस्टिस अरविंद कुमार और जस्टिस संदीप मेहता की बेंच ने कई राज्यों से मांब लिंगिंग मामलों में उनकी कार्रवाई पर 6 हफ्ते में जवाब मांगा है। अगली सुनवाई सुप्रीम कोर्ट की गर्मियों की छुट्टियों के बाद होगी।

मांब लिंगिंग को लेकर नेशनल फेडरेशन ऑफ इंडियन युवमन ने पिछले 1 साल सुप्रीम कोर्ट में याचिका लगाई थी। याचिका में अल्पसंख्यकों के

भारत की वृद्धि दर का अनुमान बढ़ कर 6.8प्रतिशत चीन रह गया पीछे

नई दिल्ली (इंएमएस)। अंतरराष्ट्रीय मुद्राकोष (आईएमएफ) ने घरेलू मांग बढ़ने और कामकाजी उम्र की बढ़ती आबादी का जिक्र करते हुए वर्ष 2024 के लिए भारत की वृद्धि दर का अनुमान मंगलवार को 6.5 प्रतिशत से बढ़ाकर 6.8 प्रतिशत कर दिया।

इस तरह भारत दुनिया की सबसे तेज रफ्तार से बढ़ रही अर्थव्यवस्था बना हुआ है। इसी अवधि में चीन की आर्थिक वृद्धि दर 4.6 प्रतिशत रहने का अनुमान है। आईएमएफ ने विश्व आर्थिक परिदृश्य के नवीनतम संस्करण

में कहा, भारत में वृद्धि दर वर्ष 2024 में 6.8 प्रतिशत और 2025 में 6.5 प्रतिशत रहने का अनुमान है। घरेलू मांग में निरंतर मजबूती और कामकाजी उम्र की बढ़ती आबादी से इस तेजी को बल मिलता है।

मुद्राकोष ने यह रिपोर्ट आईएमएफ और विश्व बैंक की सालाना बरसंत बैठकों से पहले जारी की है। रिपोर्ट के मुताबिक, उभरते और विकासशील एशिया में वृद्धि दर पिछले साल के अनुमानित 5.6 प्रतिशत से घटकर वर्ष 2024 में 5.2 प्रतिशत और 2025 में 4.9 प्रतिशत रहने का अनुमान है।

यह अनुमान जनवरी में जताए गए पिछले अनुमान की तुलना में थोड़ा बेहतर है। आईएमएफ ने अपनी जनवरी रिपोर्ट में 2024 के लिए भारत की वृद्धि दर 6.5 प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया था। इसके साथ ही

यूपीएससी रिजल्ट घोषित, टॉपर बनें आदित्य श्रीवास्तव

नई दिल्ली,(इंएमएस)। संघ लोक सेवा आयोग (यूपीएससी) ने अपनी

भाई अजब है, मौसम का मिजाज.....शिमला में सर्दी दिल्ली में गर्मी

गर्म कपड़े लेकर आ रहे सैलानी

शिमला (इंएमएस)। पहाड़ी राज्य हिमाचल प्रदेश में अप्रैल का आधा महीना बीत चुका है, लेकिन अब तक गर्मी से राहत नहीं है। प्रदेश में मौसम ठंडा है, और अब भी शिमला, मनाली, लाहौल स्पीति सहित अन्य इलाकों में ठंड पड़ रही है। आलम यह है कि बारिश और बर्फबारी के कारण लाहौल घाटी में पारा 0 डिग्री तक लुढ़क गया है। वहीं, बीते 12 घंटे में प्रदेश के कई इलाकों में झमाझम बारिश हुई है। मौसम विभाग के अनुसार, हिमाचल में आने वाले दिनों में बारिश और बर्फबारी का दौर जारी रहेगा।

शिमला मौसम विज्ञान केंद्र के मुताबिक बीते 12 घंटे में मनाली, मंडी, चंबा, कांगड़ा और लाहौल घाटी में झमाझम बारिश हुई है। मनाली के कोठी में 63 पपएम, मनाली शहर में 35.0, चंबा के जोत में ३0.8, चंबा शहर में 41, डलहौजी में 28.0, लाहौल के केलांग में 22.0, कुल्लू के कसौल में 19.0 और कांगड़ा में 17.2 एमएम बारिश रात को हुई है। इस तरह, मंडी के कई इलाकों में रात को बरसात हुई है। शिमला, कुफरी, नारकंडा और

राजस्थान में बीएसपी के विधायकों ने बदला पाला

सादलपुर (इंएमएस)। राजस्थान में बीएसपी को बड़ा धक्का लगा है। प्रदेश में पार्टी के दो विधायक शिवसेना (शिंदेदुट) में शामिल हो गए हैं। मुंबई में महाराष्ट्र के सीएम केशनाथ शिंदे की मौजूदगी में आज सादलपुर से विधायक मनोज न्यांगली और बाड़ी से जयवंत सिंह गुर्जर ने बीएसपी छोड़कर शिवसेना (शिवसेना) जाईज कर ली। दोनों

हमसे हुई गलती, हम सार्वजनिक माफी मांगने को तैयार -बाबा रामदेव

पंतजलि भ्रामक विज्ञापन मामले में सुप्रीम कोर्ट में बाबा रामदेव और बालकृष्ण ने कहा

नई दिल्ली (इंएमएस)। सुप्रीम कोर्ट में मंगलवार को पंतजलि के विज्ञापन मामले में योग गुरु स्वामी रामदेव

के माफीनामे पर सुनवाई हुई। बाबा रामदेव और आचार्य बालकृष्ण भी सुप्रीम कोर्ट में मौजूद रहे। बाबा रामदेव और आचार्य बालकृष्ण व्यक्तिगत तौर पर सुप्रीम कोर्ट माफी मांगी। सुनवाई के बाद सुप्रीम कोर्ट ने साफ कर दिया कि पंतजलि की माफी अभी स्वीकार नहीं की गई है। आचार्य बालकृष्ण ने कहा कि आप एलोपैथी पे उंगुली नहीं उठा पाएंगे, ये सही नहीं है। इस पर स्वामी रामदेव ने कहा कि हमने उत्साह में आकर ये कर दिया है। हम आगे सजग रहेंगे। हम एलोपैथी के बारे में कुछ नहीं बोलेंगे। हमसे हुई गलती, हम सार्वजनिक माफी मांगने को तैयार हैं।

सुप्रीम कोर्ट ने स्वामी रामदेव से पूछा कि आपने कहा था कि कुछ और भी दाखिल करना चाहते हैं, कुछ अतिरिक्त दाखिल किया गया? इस



प्राण-प्रतिष्ठा के बाद बुधवार को भव्य-नव्य मंदिर में

पहली बार श्रीराम जन्मोत्सव मनाया जाएगा। इस बीच जन्मोत्सव में आने वाले भक्तों को देने के लिए धनिया की पंजीरी युक्त प्रसाद के दो लाख से अधिक पैकेट तैयार हैं।

मुद्राकोष ने चीन में वृद्धि दर 2०23 के 5.2 प्रतिशत की तुलना में सुस्त पड़कर इस साल 4.6 प्रतिशत और 2025 में 4.1 प्रतिशत रहने का अनुमान जताया है। इस सूस्ती के लिए महामारी के बाद खराब बढ़ने और राजकोषीय प्रोत्साहन जैसे कारकों का असर कम होने और रियल एस्टेट में सूस्ती को जिम्मेदार बताया है।

रिपोर्ट के मुताबिक, वैश्विक वृद्धि वर्ष 2024 और 2025 में भी पुरानी रफ्तार से जारी रहने का अनुमान है। वर्ष 2023 में अनुमानित वैश्विक वृद्धि 3.2 प्रतिशत रही है। आईएमएफ के मुख्य अर्थशास्त्री पिपेरें-ओलिवियर गॉर्रीशस ने कहा, निराशाजनक अनुमानों के बावजूद वैश्विक अर्थव्यवस्था सशक्त बनी हुई है। स्थिर वृद्धि और मुद्रास्फीति लगभग उतनी ही तेजी से धीमी हो रही है, जितनी तेजी से बढ़ी थी।

आधिकारिक वेबसाइट पर आज मंगलवार को स्थित सेवा 2०23

का परीक्षा परिणाम घोषित कर दिया है। इस वर्ष, दो लाख से ज्यादा उम्मीदवारों ने साक्षात्कार दिया था, जिनमें आदित्य श्रीवास्तव को पहला स्थान हासिल हुआ है। प्रथम रहे आदित्य के बाद अनिमेष प्राधा और डोनुकु अनन्था रेड्डी क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे हैं।

घोषित परिणाम के मुताबिक चौथे स्थान पर पीके सिद्धार्थ रामकुमार हैं जबकि पांचवें स्थान पर रुहानी हैं। उम्मीदवार अपना परीक्षा परिणाम यूपीएससी की आधिकारिक वेबसाइट पर देख व डाउनलोड कर सकते हैं। गौरतलब है कि संघ लोक सेवा आयोग ने विभिन्न सेवाओं में नियुक्ति के लिए 1०16 उम्मीदवारों जिनमें 6६4 पुरुष और 352 महिलाओं की सिफारिश की है। अंतिम रूप से योग्य उम्मीदवारों में शीर्ष पांच में तीन पुरुष और दो महिला उम्मीदवार हैं।

पुल से नीचे गिरी बस, 5 की मौत

भुवनेश्वर (इंएमएस)। ओडिशा के जाजपुर जिले में सोमवार रात एक बड़ा हादसा हो गया। कोलकाता जा रही एक बस पुल से नीचे गिर गई। हादसे में एक महिला समेत पांच लोगों की मौत हो गई और 40 घायल हो गए। पुलिस के मुताबिक, हादसा रात नौ बजे नेशनल हाइवे-16 पर बाराबती पुल पर हुआ। बस में 50 यात्री सवार थे और बस पुरी से कोलकाता जा रही थी। हादसे में चार पुरुषों और एक महिला की मौत हो गई है। पुलिस ने बताया, 40 लोग घायल हैं और उनमें से 30 को कटक एससीबी मेडिकल कॉलेज ले जाया गया है। मुख्यामंत्री नवीन पटनायक ने हादसे पर दुख व्यक्त किया।

विधायकों के शिवसेना (शिंदे) में शामिल होने के बाद राजस्थान विधानसभा में अब बीएसपी विधायकों की संख्या जीरो हो गई है। नवंबर-दिसंबर, 2023 में हुए राजस्थान विधानसभा चुनाव में बीएसपी ने दो सीट जीती थीं। सादलपुर सीट पर मनोज न्यांगली ने कांग्रेस की कृष्णा पुनिया को 2475 वोट से शिकस्त दी थी।

जस्टिस कोहली ने कहा कि इतने इनोर्सेंस कोर्ट में नहीं चलते हैं कि आज आप माफी मांग रहे हैं, ऐसा नहीं चलता है। इस पर स्वामी रामदेव ने कहा कि इस तरह की गलती दोबारा नहीं होनी चाहिए। इसके बाद जस्टिस कोहली ने कहा कि आपका पिछला इतिहास खराब है, हम इस पर विचार करेंगे कि आपकी माफी स्वीकार की जाए या नहीं। आपने लगातार उल्लंघन किया हैं। वहीं जस्टिस अमानुल्ला ने कहा कि आप दिल से माफी नहीं मांग रहे हैं। यह ठीक नहीं है। रामदेव और आचार्य बालकृष्ण ने सुप्रीम कोर्ट के आदेशों के उल्लंघन के लिए अखबार में सार्वजनिक माफी प्रकाशित करने की पेशकश की। सुप्रीम कोर्ट ने बाबा रामदेव और आचार्य बालकृष्ण दोनों को सुनवाई की अगली तारीख यानि 2३ अप्रैल को उपस्थित रहने को कहा।

शेयर बाजार गिरावट के साथ बंद सेंसेक्स 456 , निफ्टी 124 अंक नीचे आया

मुंबई (ईएमएस)। घरेलू शेयर बाजार में मंगलवार को भी गिरावट जारी रही। सप्ताह के दूसरे कारोबारी दिन बाजार में ये गिरावट अंतरराष्ट्रीय बाजार से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही बिक्रवाली हावी रहने से आई है। मध्य पूर्व में ईरान-इजराइल के बीच बढ़ते तनाव के कारण भी विश्व भर के बाजार गिरे हैं जिससे भारतीय बाजार पर भी दबाव पड़ा है। मध्य पूर्व में तनाव बढ़ने की आशंकाओं से भी आईटी शेयरों में भारी बिक्रवाली आई। इससे बेंचमार्क सूचकांकों सेंसेक्स और निफ्टी भी नीचे आये। वहीं विदेशी कोष की निकासी को देखते हुए भी निवेशक सन्नकता बात रहे हैं। व्यापक बाजारों की बात करें तो स्मॉलकैप इंडेक्स 0.5 फीसदी की बढ़त के साथ बंद हुआ, पर मिडकैप इंडेक्स 0.1 फीसदी की गिरावट के साथ बंद हुआ। इससे पहले सोमवार को भी बाजार गिरावट के साथ बंद हुआ था।

दिन भर के कारोबार के बाद तीस

शेयरों वाला बीएसई मानक सूचकांक सेंसेक्स 456.10 अंक करीब 0.62 फीसदी बढ़कर 72,943.68 अंक पर बंद हुआ। वहीं और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी 124.60 अंक तकरीबन 0.56 फीसदी नीचे आकर दिन के अंत में 22,147.90 अंक पर बंद हुआ।

आज कारोबार के दौरान सेंसेक्स के शेयरों में, इंफोसिस, इंडसइंड बैंक, बजाज फिनसर्व, विप्रो, एचसीएल टेक्नोलॉजिज, बजाज फाइनेंस, टेक महिंद्रा, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज और लार्सन एंड टुब्रो के शेयर नीचे आये जबकि टाइटन, हिंदुस्तान यूनिलिवर, एचडीएफसी बैंक, मानुति, आईटीसी, पावर ग्रिड और रिलायंस इंडस्ट्रीज के शेयर लाभ में रहे। वहीं दूसरी ओर एशियाई बाजारों में, सियोल, टोक्यो, एचघाई और हांगकांग के अलावा यूरोपीय बाजार में भी गिरावट रही। अमेरिकी बाजार भी सोमवार को गिरावट पर बंद हुए थे।

सोना 73 हजार, चांदी 84 हजार के पार

नई दिल्ली (ईएमएस)।?विदेशी बाजारों में कीमती धातुओं में तेजी से स्थानीय सरफा बाजारों में मंगलवार को सोने और चांदी के वायदा भाव में तेजी देखने को मिल रही है। दोनों के वायदा भाव तेजी के साथ खुले। सोने के वायदा भाव 73 हजार के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव 84 हजार रुपये के ऊपर कारोबार कर रहे हैं। अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोने और चांदी

सरकार ने बुजुर्गों से सावधि जमा ब्याज पर टैक्स के रूप में लिए 27,000 करोड़

मुंबई (ईएमएस)। केंद्र सरकार ने पिछले वित्त वर्ष में सावधि जमा पर कमाए गए ब्याज पर वरिष्ठ नागरिकों से 27,000 करोड़ रुपए से अधिक कर जमा किया है। देश के सबसे बड़े ऋणदाता एसबीआई के शोधकर्ताओं ने यह जानकारी दी। एसबीआई शोधकर्ताओं की रिपोर्ट कहती है कि पिछले पांच वर्षों में जमा की कुल राशि वित्त वर्ष 2०23-24 को आर?शिर में 143 प्रतिशत बढ़कर 34 लाख करोड़ रुपए हो गई जबकि पांच साल पहले यह 14 लाख करोड़ रुपए थी। रिपोर्ट के मुताबिक सावधि जमाओं पर अधिक ब्याज दर होने से वरिष्ठ नागरिकों के बीच यह जमा योजना काफी लोकप्रिय हुई है। इस अवधि में सावधि जमा खातों की कुल संख्या

के वायदा भाव में तेजी देखी जा रही है। मल्टी कमोडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क वरु कॉन्ट्रैक्ट 552 रुपये की तेजी के साथ 72,829 रुपये के भाव पर खुला। जो अभी 556 रुपये की तेजी के साथ 72,833 रुपये के भाव पर कारोबार कर रहा था। एमसीएक्स पर चांदी का बेंचमार्क मई कॉन्ट्रैक्ट 139 रुपये की तेजी के साथ 8,3990 रुपये के भाव

का राशि जमा है। दिन जमाओं पर 7.5 प्रतिशत का ब्याज मिलने के अनुमान को ध्यान में रखें तो वरिष्ठ नागरिकों ने सिर्फ ब्याज के रूप में ही पिछले वित्त वर्ष में 2.7 लाख करोड़ रुपए कमाए हैं। इसमें बैंक जमा से 2.57 लाख करोड़ रुपए और शेष राशि वरिष्ठ नागरिक बचत योजना की है। रिपोर्ट में कहा गया है ?कि वरिष्ठ नागरिकों द्वारा भुगतान किए गए 10 प्रतिशत कर को सभी वर्गों के बीच सुसंगत मानते हुए, भारत सरकार द्वारा कर संग्रहण लगभग 27,106 करोड़ रुपए होगा।

कर्ज की अवधि में बताए शुल्क के अलावा फीस नहीं ले सकते हैं बैंक: आरबीआई

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) ने हाल ही में एक अधिसूचना में कहा कि कर्ज की पूरी अवधि के दौरान बच व निष्पन्न के दायरे में आने वाली इकाइयां, कर्ज लेने वाले की सहमति के बगैर ऋण देते समय दी गई जानकारी से इतर तथ्यों को नहीं ले सकती हैं। अधिसूचना में कहा गया है कि एक अक्टूबर या इसके बाद

सरकार ने क्रूड पर विंडफॉल टैक्स

बढ़ाकर 9600 रुपए किया

मुंबई (ईएमएस)। केंद्र सरकार ने देश में पेट्रोलियम क्रूड पर लगने वाले विंडफॉल टैक्स में बढ़ाव कर दी है। पेट्रो?लियम क्रूड पर ?विंडफॉल टैक्स 6800 रुपए प्रति टन से बढ़ाकर 9600 रुपए प्रति मेट्रिक टन कर दिया गया है। जो 16 अप्रैल से लागू हो गई है और यह विंडफॉल टैक्स देश में उत्पादित कच्चे तेल के लिए है।हालांकि सरकार ने डीजल और एविएशन टरबाइन प्यूल पर कोई टैक्स नहीं लगाया।

क्या है हीट स्ट्रोक ?

मुंबई, (ईएमएस)। तेज धूप में लगातार काम करने, लंबे समय तक धूप में चलने या किसी कारणवश धूप में रहने से हीटस्ट्रोक हो जाता है। फिर इससे हो हीट विकेट समस्या है हीट स्ट्रोक। यदि शरीर अधिक गर्मी पैदा करता है या सीमा से अधिक गर्मी अवशोषित करता है तो हाइपरथर्मिया उच्च तापमान की बीमारी है। लू लगना इसी का एक रूप है. हीट स्ट्रोक को हीट स्ट्रोक या लू के नाम से भी जाना जाता है। तेज धूप में बाहर रहने या बहुत देर तक धूप में रहने से शरीर की गर्मी संतुलन प्रणाली काम करना बंद कर देती है, जिससे हम हीट स्ट्रोक से पीड़ित हो जाते हैं।

• क्या हैं हीट स्ट्रोक के लक्षण ? चक्कर आना, सिरदर्द, सुस्ती और चक्कर महसूस होना, गर्मी के बावजूद पसीना नहीं आना, लाल त्वचा, शुष्क त्वचा, कमजोरी महसूस होना, मतली, उल्टी, सांस लेने में कठिनाई, हृदय गति में वृद्धि हीट स्ट्रोक के बाद के लक्षण हैं और फिर हीटस्ट्रोक होता है। • हीट स्ट्रोक से बचने के लिए क्या करें?

रोज सुबह योग करें, खासकर शीतली, शीतकारी और वायुयामा इसके साथ ही अन्य प्रकार के व्यायाम भी करें। लेकिन गर्मियों में ज्यादा व्यायाम

करने से बचें।

दिन में कम से कम दो लीटर पानी पियें। जब आप बाहर जाएं तो अपने साथ पानी की बोतल रखें। पानी में खीरे के टुकड़े या सब्जा या जीरा डालें, ताकि पानी शरीर को ठंडा कर दे और गर्मी की समस्या न हो। यदि संभव हो तो फ्रिज के बजाय घर पर नल का पानी पियें।

5० से अधिक एसपीएफ़ वाले सनस्क्रीन के साथ बाहर निकलें, जो यूवीए और यूवीबी किरणों से सुरक्षा प्रदान करता है। इसके अलावा, टोपी और धूप का चश्मा का प्रयोग करें। अगर स्कार्फ पहन रहे हैं तो वह कॉटन का बना होना चाहिए ताकि इससे त्वचा पर जलन न हो। इसके अलावा टाइट कपड़े पहनने की बजाय ढीले, सूती कपड़े पहनें। पॉलिएस्टर, विस्कोस, क्रैप, नायलॉन आदि से बने कपड़े पहनने से बचें।

इस मौसम में अल्कोहलयुक्त, वातित या सोडायुक्त पेय पीने से बचें। इसकी जगह नींबू का शरबत, कोकम शरबत, छाछ, छाछ, करी पाउडर आदि पिएं। ये पेय पदार्थ शरीर के तापमान को संतुलित करने में मदद करते हैं। भूख लगने पर बाहर खाना खाने समय जगह को साफ रखें। जितना हो सके ज्यादा तैलीय, ज्यादा खट्टा और ज्यादा

जन हितैषी

मैक्रों ने सूडान को दो अरब यूरो से

अधिक की सहायता देने का वादा किया

पेरिस (ईएमएस)। फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने घोषणा की कि वैश्विक दानदाताओं ने युद्धप्रस्थ सूडान को दो अरब यूरो से अधिक की सहायता देने का वादा किया है। सूडान में एक साल से जारी युद्ध के कारण देश के लोग अकाल के कगार पर पहुंच गए हैं। उन्होंने इस वित्तीय मदद की कोई विस्तृत समयसीमा या ब्यौरा नहीं दिया। सूडान के नागरिक समाज के सदस्यों ने पेरिस में हुई बैठक में भाग लिया, लेकिन न सूडानी सेना और न ही उसके प्रतिद्वंद्वी अर्धसैनिक बल का इस बैठक में कोई प्रतिनिधित्व रहा।

सूडान में पिछले साल अप्रैल से उस समय संघर्ष शुरू हुए, जब सेना और अर्धसैनिक ‘रिपब्लि सपोर्ट फोर्स’ज में गिरावट जारी रही। विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) के लगातार बिकवाल रहने और बेंट कच्चे तेल की उच्च कीमतों से भी निवेशकों की भावनाएं प्रभावित हुई। बीएसई का 30 शेयर वाला सूचकांक सेंसेक्स 585.63 अंक गिरकर 72,814.15 अंक पर रहा। एनएसई निफ्टी 168.65 अंक फिसलकर 22,103.85 अंक पर पहुंच गया। वहीं हफ्ते के पहले कारोबारी दिन सोमवार को सेंसेक्स 845.12 अंकों की गिरावट के साथ 73,399 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं दूसरी ओर निफ्टी 246.91 अंक दृढ़तरकर 22,272.50 के स्तर पर बंद हुआ।

आरबीआई ने नेशनल अर्बन अंवन और सर्वोदय सहकारी बैंक पर मुंबई (ईएमएस)। आरबीआई ने नेशनल अर्बन को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड, प्रतापगढ़ (उत्तर प्रदेश) पर कई प्रतिबंध लगाए, जिसमें लोनदाता की ब्रिगडिती वित्तीय स्थिति के ध्यान में रखते हुए ग्राहक के लिए 1०,000 रुपये की निकासी की सीमा भी शामिल है। इसके साथ ही बैंक की ब्रिगडिती वित्तीय स्थिति के मॉडेनजर आरबीआई ने मुंबई स्थित सर्वोदय सहकारी बैंक पर कई प्रतिबंध लगाए, जिसमें ग्राहकों के लिए 15,000 रुपये की निकासी की सीमा भी शामिल है। जमाकर्ता केवल जमा बीमा और क्रेडिट गारंटी निगम (डीआइसीजीसी) से अपनी जमा राशि की 5 लाख रुपये तक की जमा बीमा दावा राशि प्राप्त के हकदार होंगे। ये प्रतिबंध बैंकिंग विनियमन अधिनियम, 1949 की धारा 35 ए के तहत निर्देशों के रूप में प्रतिबंध में लागू हो गए हैं। केंद्रीय बैंक ने कहा कि विशेष रूप से, सभी बचत बैंक या चालू खातों या जमाकर्ता के किसी

ब्याज के बारे में बैंक सरल शब्दों में

प्रदान करना होगा। केएफएस ऐसे ग्राहकों द्वारा समझा जाने वाली भाषा में लिखा जाएगा। इसके कंटेंट को उधारकर्ता को समझाया जाएगा और एक पावती दी जाएगी जिसमें लिखा होगा कि उनसे इसे समझ लेंगे। आरबीआई ने केएफएस पर सभी निर्देशों और वार्षिक प्रतिशत दर (एपीआर) के प्रकटीकरण में सामंजस्य स्थापित करने का निर्णय लिया है। यह पारदर्शिता बढ़ाने और विभिन्न विनियमित संस्थाओं द्वारा पेश किए जा रहे वित्तीय उत्पादों पर सूचना विषयमत्त को कम करने के लिए किया जा रहा है, जिससे उधारकर्ताओं को मानकीकृत प्रारूप के अनुसार, ऋण अनुबंध निष्पादित करने से पहले सभी संभावित उधारकर्ताओं को केएफएस

3 महीनों से जहाज पर फंसे 12 भारतीय तुर्किये (ईएमएस)। भारत के 12 नाविक एजेंट्स के झपसे में आकर तुर्किये के एक जहाज पर फंस गए हैं। तुर्किये के इस्तांबुल के अंबवली बंदरगाह पर एचबी फातमा अलूल नाम का जहाज फंसा है। इसमें भारत के 12 नाविक पिछले साढ़े तीन महीनों से बिना पैसों के गुजारा करने को मजबूर हैं। इन नाविकों को एजेंट्स ने ठग है। जहाज के कैप्टन क्लीटस जेसुडानसे ने गुहार लगाई है कि या तो हमें आजाद करा जा या हमें मार डालो। हम असहाय महसूस करते हैं, हमारे परिवार के पास की मदद नहीं है। हमें जहाज नहीं छोड़ने के लिए कहा गया है। शिप के क्रू ने भारत सरकार से मदद की गुहार लगाई है।

ग्राहकों को दें मुख्य तथ्यों का विवरण

मुंबई,(ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक ने देश के सभी बैंकों और हाउसिंग फाइनेंस कंपनियों को निर्देश दिया कि वे लोन लेने वाले ग्राहकों को उन ऋणों और ब्याज के बारे में सरल शब्दों में मुख्य बातों का विवरण पेश करें जिनका भुगतान करने की उनसे अपेक्षा की जाती है ताकि उन्हें निर्णय लेने में मदद मिल सके। ग्राहकों को बैंकिंग के तकनीकी शब्दों के जाल से बचाने के लिए केंद्रीय बैंक ने यह पेल की है।

आरबीआई ने निर्देश में कहा गया है कि बैंकों और हाउसिंग फाइनेंस कंपनियों जैसी सभी विनियमित संस्थाओं को आरबीआई द्वारा दिये गए मानकीकृत प्रारूप के अनुसार, ऋण अनुबंध निष्पादित करने से पहले सभी संभावित उधारकर्ताओं को केएफएस

3 महीनों से जहाज पर फंसे 12 भारतीय

तुर्किये (ईएमएस)। भारत के 12 नाविक एजेंट्स के झपसे में आकर तुर्किये के एक जहाज पर फंस गए हैं। तुर्किये के इस्तांबुल के अंबवली बंदरगाह पर एचबी फातमा अलूल नाम का जहाज फंसा है। इसमें भारत के 12 नाविक पिछले साढ़े तीन महीनों से बिना पैसों के गुजारा करने को मजबूर हैं। इन नाविकों को एजेंट्स ने ठग है। जहाज के कैप्टन क्लीटस जेसुडानसे ने गुहार लगाई है कि या तो हमें आजाद करा जा या हमें मार डालो। हम असहाय महसूस करते हैं, हमारे परिवार के पास की मदद नहीं है। हमें जहाज नहीं छोड़ने के लिए कहा गया है। शिप के क्रू ने भारत सरकार से मदद की गुहार लगाई है।

?

मीठा खाना खाने से बचना चाहिए। ऐसे खद्य पदार्थ गर्मी, पित्त बढ़ाने में सहायक होते हैं। कलिंगद, तरबूज, बेल, ताड़ जैसे फल खाएं। आम खाने समय उसे खाने से आधे घंटे पहले पानी में भिगो दें, फिर उबाला सेवन करें। आम में गर्मी कम करने के लिए ऐसा करें. रात को सोते समय दूध पियें। उस दूध को एक छोटा चम्मच गुलकंद मिलाएं और पी लें। इसके अलावा पानी में चाय की पत्ती, अदरक, पुदीना, तुलसी आदि सामग्री डालकर उबाल लें और पानी को ठंडा करें। इस पानी और दूध को बराबर मात्रा में लेकर एक साथ पिएं, इससे शरीर को ठंडक मिलेगी।

• लू लगने पर क्या करें?

अगर संभव हो तो दोपहर 12 बजे से 3 बजे के बीच धूप में जाने से बचें। लेकिन यदि संभव न हो तो उपरोक्त सभी उपाय करें ताकि गर्मी से किसी प्रकार की परेशानी न हो। हालांकि, यदि आप बाहर जाते हैं और लू से पीड़ित हैं, तो छाया में या वातानुकूलित कमरे में बैठें, जितना संभव हो उतने कपड़े हटा दें और अपने शरीर को गीले कपड़े से पोंछ लें। ऐसे में हमें जल्द से जल्द शरीर से गर्मी को दूर कर रक्त संचार को सुचारु रखने की जरूरत है।

जन हितैषी

मैक्रों ने सूडान को दो अरब यूरो से

अधिक की सहायता देने का वादा किया

पेरिस (ईएमएस)। फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने घोषणा की कि वैश्विक दानदाताओं ने युद्धप्रस्थ सूडान को दो अरब यूरो से अधिक की सहायता देने का वादा किया है। सूडान में एक साल से जारी युद्ध के कारण देश के लोग अकाल के कगार पर पहुंच गए हैं। उन्होंने इस वित्तीय मदद की कोई विस्तृत समयसीमा या ब्यौरा नहीं दिया। सूडान के नागरिक समाज के सदस्यों ने पेरिस में हुई बैठक में भाग लिया, लेकिन न सूडानी सेना और न ही उसके प्रतिद्वंद्वी अर्धसैनिक बल का इस बैठक में कोई प्रतिनिधित्व रहा।

सूडान में पिछले साल अप्रैल से उस समय संघर्ष शुरू हुए, जब सेना और अर्धसैनिक ‘रिपब्लि सपोर्ट फोर्स’ज में गिरावट जारी रही। विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) के लगातार बिकवाल रहने और बेंट कच्चे तेल की उच्च कीमतों से भी निवेशकों की भावनाएं प्रभावित हुई। बीएसई का 30 शेयर वाला सूचकांक सेंसेक्स 585.63 अंक गिरकर 72,814.15 अंक पर रहा। एनएसई निफ्टी 168.65 अंक फिसलकर 22,103.85 अंक पर पहुंच गया। वहीं हफ्ते के पहले कारोबारी दिन सोमवार को सेंसेक्स 845.12 अंकों की गिरावट के साथ 73,399 के स्तर पर बंद हुआ। वहीं दूसरी ओर निफ्टी 246.91 अंक दृढ़तरकर 22,272.50 के स्तर पर बंद हुआ।

आरबीआई ने नेशनल अर्बन अंवन और सर्वोदय

सहकारी बैंक पर

मुंबई (ईएमएस)। आरबीआई ने नेशनल अर्बन को-ऑपरेटिव बैंक लिमिटेड, प्रतापगढ़ (उत्तर प्रदेश) पर कई प्रतिबंध लगाए, जिसमें लोनदाता की ब्रिगडिती वित्तीय स्थिति के ध्यान में रखते हुए ग्राहक के लिए 1०,000 रुपये की निकासी की सीमा भी शामिल है। इसके साथ ही बैंक की ब्रिगडिती वित्तीय स्थिति के मॉडेनजर आरबीआई ने मुंबई स्थित सर्वोदय सहकारी बैंक पर कई प्रतिबंध लगाए, जिसमें ग्राहकों के लिए 15,000 रुपये की निकासी की सीमा भी शामिल है। जमाकर्ता केवल जमा बीमा और क्रेडिट गारंटी निगम (डीआइसीजीसी) से अपनी जमा राशि की 5 लाख रुपये तक की जमा बीमा दावा राशि प्राप्त के हकदार होंगे। ये प्रतिबंध बैंकिंग विनियमन अधिनियम, 1949 की धारा 35 ए के तहत निर्देशों के रूप में प्रतिबंध में लागू हो गए हैं। केंद्रीय बैंक ने कहा कि विशेष रूप से, सभी बचत बैंक या चालू खातों या जमाकर्ता के किसी

ब्याज के बारे में बैंक सरल शब्दों में

ग्राहकों को दें मुख्य तथ्यों का विवरण

मुंबई,(ईएमएस)। भारतीय रिजर्व बैंक ने देश के सभी बैंकों और हाउसिंग फाइनेंस कंपनियों को निर्देश दिया कि वे लोन लेने वाले ग्राहकों को उन ऋणों और ब्याज के बारे में सरल शब्दों में मुख्य बातों का विवरण पेश करें जिनका भुगतान करने की उनसे अपेक्षा की जाती है ताकि उन्हें निर्णय लेने में मदद मिल सके। ग्राहकों को बैंकिंग के तकनीकी शब्दों के जाल से बचाने के लिए केंद्रीय बैंक ने यह पेल की है।

आरबीआई ने निर्देश में कहा गया है कि बैंकों और हाउसिंग फाइनेंस कंपनियों जैसी सभी विनियमित संस्थाओं को आरबीआई द्वारा दिये गए मानकीकृत प्रारूप के अनुसार, ऋण अनुबंध निष्पादित करने से पहले सभी संभावित उधारकर्ताओं को केएफएस

3 महीनों से जहाज पर फंसे 12 भारतीय

तुर्किये (ईएमएस)। भारत के 12 नाविक एजेंट्स के झपसे में आकर तुर्किये के एक जहाज पर फंस गए हैं। तुर्किये के इस्तांबुल के अंबवली बंदरगाह पर एचबी फातमा अलूल नाम का जहाज फंसा है। इसमें भारत के 12 नाविक पिछले साढ़े तीन महीनों से बिना पैसों के गुजारा करने को मजबूर हैं। इन नाविकों को एजेंट्स ने ठग है। जहाज के कैप्टन क्लीटस जेसुडानसे ने गुहार लगाई है कि या तो हमें आजाद करा जा या हमें मार डालो। हम असहाय महसूस करते हैं, हमारे परिवार के पास की मदद नहीं है। हमें जहाज नहीं छोड़ने के लिए कहा गया है। शिप के क्रू ने भारत सरकार से मदद की गुहार लगाई है।

ईरान के हमले के बाद घर में ही धिरे नेतन्याहू, विपक्षी जल्द चुनाव की मांग कर रहे

तेल अवीव (ईएमएस)। ईरान के इजराइल पर हमले के बाद पीएम बेंजामिन नेतन्याहू विपक्ष के निशाने में हैं। इजराइली पीएम नेतन्याहू की नीतियां और हाल के समय फैसलों के लिए विपक्षी नेता और पूर्व पीएम यायर लैपिड ने उन्हें खरी-खरी चुनाई है। लैपिड ने कहा कि जिस तरह से देश पर ईरान ने हमला किया, वहां अपेक्षापूर्व है। प्रधानमंत्री नेतन्याहू की सरकार ने इजराइल की खुद का बचाव करने की क्षमता को पूरी तरह से नुकसान पहुंचाया है। लैपिड की टिप्पणी ईरान के इजराइल पर 300 से अधिक मिसाइलें और ड्रोन लांच करने के दो दिन बाद आई है।

यायर ने लिखा, नेतन्याहू सरकार में कब्जे वाले वेस्ट बैंक में फिलिस्तीनियों के खिलाफ जिस तरह की हिंसा हुई, वह उनके निरंत्रण से बाहर थी। 2022 में युद्ध निर्देशों के साथ गठबंधन कर सत्ता में लौटे नेतन्याहू ने बीरी से किर्बन शमोना के तिन वनाश ही विनाश किया है। देश के लिए जरूरी है कि शीघ्र चुनाव कराए। गाजा सीमा के पास बेरी में किबुत्स समुदाय पर 7 अक्टूबर को

के बीच बढ़ते तनाव ने राधधानी खासुं और देश भर में अन्य जगहों पर खुली लड़ाई का रूप ले लिया। इस युद्ध में 14,000 से अधिक लोग मारे गए हैं और कम से कम 33,000 घायल हुए हैं। राष्ट्रपति मैक्रों ने इसे दुनिया के सबसे खराब मानवीय संकटों में से एक” कतार देकर कहा कि इसने “अकाल का वास्तविक खतरा” पैदा कर दिया है।

संयुक्त राष्ट्र के महासचिव एंतोनियो गुतारेस ने अंतरराष्ट्रीय समुदाय से उदारतापूर्वक दान करने और “रक्तपात के दु:खतप” में फंसे सूडानी लोगों की मदद के लिए संयुक्त राष्ट्र के जीवन-रक्षक प्रयासों में सहयोग करने का आग्रह किया।

लगाया प्रतिबंध

भी अन्य खाने में कुल शेष राशि में से 10,000 (सर्वोदय बैंक मुम्बई से 15000 रुपये) रुपये से अधिक की राशि को आरबीआई के उपरोक्त निर्देशों में बताई गई शर्तों के अधीन निकालने की अनुमति नहीं दी जा सकती है। आरबीआई ने यह भी कहा कि दिशा-निर्देश जारी करने को आरबीआई द्वारा बैंकिंग लाइसेंस रह करने के रूप में नहीं समझा जाना चाहिए।

अमेरिकी अधिकारी का खुलासा- भारत से विवाद

के बीच न्यूक्लियर वेपन को मॉडर्नाइज किया

न्यूयार्क (ईएमएस)। आर्थिक संकट से जुद्ध रहे पाकिस्तान ने अपना परमाणु कार्यक्रम जारी रखा है। इसका खुलासा अमेरिकी खुफिया अधिकारी लेफ्टिनेंट जनरल जेफरी क्रूस ने अमेरिकी कांग्रेस को ये जानकारी दी है। क्रूस के मुताबिक, पिछले साल भारत के साथ बढ़ते विवाद के बीच पाकिस्तान के न्यूक्लियर वेपन को मॉडर्नाइज किया। उन्होंने ये भी बताया कि पाकिस्तान ने अपने न्यूक्लियर मैटिरियल और उसके कमांड और कंट्रोल की सिम्बोलीटी को भी बढ़ाया है। अक्टूबर 2023 में, पाकिस्तान ने मध्यम दूरी की अबाबील बैलिस्टिक मिसाइल का सफल परीक्षण किया था, जिसकी रेंज 2200 किलोमीटर थी।

अभी कुछ दिन पहले ही एक सीनियर परमाणु वैज्ञानिक और लेफ्टिनेंट जनरल किटवर्ड ने भारत को धमकी दी थी। उन्होंने इस्लामाबाद के इंस्टीटयूट ऑफ स्ट्रेटैजिक स्टडीज में अपने संबोधन के दौरान कहा था कि पाकिस्तान का परमाणु कार्यक्रम भारत पर केन्द्रित है। पाकिस्तान के न्यूक्लियर हथियार मॉडर्नाइज करने की जानकारी उस वक्त आई है, जब पाकिस्तान की नई बनी सरकार ने अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष से एक और बेल आउट पैकेज की मांग की है।पाकिस्तान के वित्त मंत्री मुहम्मद औरंगजेब अभी सात किलोमीटर की दूरी पर बात कर रहे हैं। इससे पहले अमेरिका के

ईरानी मिसाइल के सामने कमजोर पड़ा इजरायल का आयरन डोम

तेलअवीव (ईएमएस)। ईरान ने 13 अप्रैल की रात इजरायल पर हमला करने से पहले अपने प्रमुख शहरों की इमारतों पर हाइपरसोनिक हथियार को होड़िस लगाई थी। जिसमें लिखा था 400 सेकेंड में तेल अवीव। यानी मिसाइल अगर ईरान से लांच की जाए, तब तेल अवीव तक सिर्फ 400 सेकेंड में पहुंच जाएगा। यानी करीब साढ़े 6 मिनट में। इस मिसाइल का नाम है फतह है। यह मीडियम रेंज की बैलिस्टिक मिसाइल है। 1400 किलोमीटर रेंज है। इसकी गति आवाज की स्पीड से 15 गुना ज्यादा है। यानी 1.7 हजार किलोमीटर प्रतिघंटा। इस गति की मिसाइल को इजरायल ट्रैक तब कर

सकता है लेकिन उसका एयर डिफेंस सिस्टम इस मिसाइल सिस्टम रोक पाएगा या नहीं इस पर दुविधा थी। इसके इस्मकी पुष्टि 13 अप्रैल को हुए ईरानी हमले में हो गई। पहले पूरी दुनिया को लग था कि इजरायल का आयरन डोम और अन्य एयर डिफेंस सिस्टम सात ईरानी बैलिस्टिक मिसाइल को नहीं रोक पाए। असल में ये फतह हाइपरसोनिक मिसाइलें थीं। जिसे इजरायल का कोई भी एयर डिफेंस सिस्टम नहीं रोक पाया। यहीं सात मिसाइलें इजरायल के नेवातिम एयरबेस पर गिरीं।

मार्स्को के मिलिट्री जानकारी व्लादिस्लाव शुर्गिन ने बताया कि

ईरान के हमले के बाद घर में ही धिरे नेतन्याहू, विपक्षी जल्द चुनाव की मांग कर रहे

तेल अवीव (ईएमएस)। ईरान के इजराइल पर हमले के बाद पीएम बेंजामिन नेतन्याहू विपक्ष के निशाने में हैं। इजराइली पीएम नेतन्याहू की नीतियां और हाल के समय फैसलों के लिए विपक्षी नेता और पूर्व पीएम यायर लैपिड ने उन्हें खरी-खरी चुनाई है। लैपिड ने कहा कि जिस तरह से देश पर ईरान ने हमला किया, वहां अपेक्षापूर्व को धेरकर कहा कि वेस्ट बैंक और देश की स्थिति को देखते हुए ये जरूरी है कि ये मौजूदा सरकार को हटाया जाए। उन्होंने कहा कि अगर हम इस सरकार को नहीं हटाते हैं, तब यह हमारे लिए विनाश जाएगा। इसके लिए बहुत जरूरी है कि जल्दी से जल्दी देश में चुनाव हों और नेतन्याहू को सत्ता से हटाया जाए। ईरान के हमले के बाद घर में धिरे नेतन्याहू ने युद्ध कैबिनेट की बैठक की है। इसमें ईरानी हमले के इजराइल की प्रतिक्रिया पर विचार किया गया। इजराइल ने ईरान को जवाब देने का अपने अधिकार सुरक्षित होने की बात कही है। ईरान और लेबनान की ओर से हमलों के साथ-साथ वेस्ट बैंक की स्थिति भी नेतन्याहू सरकार की चिंता बढ़ा रही है।

पृष्ठ :3 दिनांक: 17-04-2024 बुधवार अहमदाबाद

आईपीएल 2०24 : गुजरात टाइटन्स और

दिल्ली वैंकपिटल्स में मुकाबला आज

अहमदाबाद (ईएमएस)।

आईपीएल में बुधवार को गुजरात टाइटन्स अपने घरेलू मैदान पर दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ जीत के इरादे से उतरेगी। इस मैच में दोनों ही टीम जीत के इरादे से उतरेगी। गुजरात को अपने पिछले मैच में राजस्थान रॉयल्स से जीत मिली थी जबकि दिल्ली ने लखनऊ सुपरजॉयंट्स को हराया था। ऐसे में दोनों ही टीमों की ताकत करीब-करीब बराबर नजर आती है। ऐसे में इस मैच को जीतकर दोनों ही प्लेऑफ के लिए अपनी संभावनाओं को बेहतर करना चाहेंगी। पिछले दो चरण की तरह गुजरात अभी तक एक डिविड के तौर पर बेहतर प्रदर्शन नहीं कर सकी है, ऐसे में उसे इस मैच में जीत के लिए सभी को अच्छा प्रदर्शन करना होगा। शुभमन गिल की कप्तानी में गुजरात टीम अपने पहले छह मैच में केवल दो ही जीत देखी है और अभी आठ मैच बाकी हैं, ऐसे में उसके पास बेहतर प्रदर्शन का अवसर है। टीम के लिए बल्लेबाजों के साथ ही गेंदबाजों को भी अच्छा प्रदर्शन करना होगा। अनुभवी तेज गेंदबाज उमेश यादव ने अभी तक सात विकेट लिए हैं परा प्रति औवर 1० से ज्यादा रन दिये हैं। उनके जोड़ीदार स्पेंसर जॉनसन और अनुभवी मोहित शर्मा को भी अपने

इकोनोमी रेट में सुधार करने होगा। स्टाव स्पिनर राशिद खान ने अच्छी गेंदबाजी की है पर वह विकेट नहीं ले पाये हैं। पिछले मैच में उनकी आक्रामक बल्लेबाजी से गुजरात टाइटन्स रोमांचक जीत हासिल करने में सफल रही और टीम को उनसे इस बार भी उसी प्रकार के प्रदर्शन की उम्मीद रहेगी।

दूसरी ओर ऋषभ पंत की की कप्तानी में दिल्ली कैपिटल्स ने भी अब तक दो मैच जीते हैं। टीम फॉर्म और फिटनेस मामलों के कारण अभी तक अपनी सर्वश्रेष्ठ अंतिम अंतिम ग्यारह नहीं उतार पायी है। पांच मुकाबलों में चार हार के बाद लखनऊ सुपर जॉयंट्स पर मिली जीत से टीम का मनोबल बढ़ा है पर अगर उन्हें प्लेऑफ में जगह बनाना है तो अपनी कमियां में सुधार करके मुकाबले जीतने होंगे। फिट होकर वापसी करने वाले स्पिनर कुलदीप यादव से टीम की गेंदबाजी, बेहतर हुई है। कुलदीप ने ने लखनऊ सुपर जॉयंट्स के तीन विकेट लिए थे। गुजरात टाइटन्स के लिए कुलदीप का सामना करना, विशेषकर उनकी गुगली को खेलना कठिन हो सकता है। वहीं ऑस्ट्रेलिया के युवा जैक फ्रेजर मैकगुक के रूप में दिल्ली कैपिटल्स को तीसरे नंबर पर अच्छा खिलाड़ी मिल गया है और टीम उम्मीद कर रही

दोनों टीमों इस प्रकार हैं गुजरात टाइटन्स: शुभमन गिल (कप्तान), डेविड मिलर, मैथ्यू वेड, रिद्धिमान साहा, राविंभ मिश्र, केन रिचियंसन, अभिनव भारत, बी साई सुदर्शन, दर्शन नालकंडे, विजय शंकर, अजमतुल्लाह उमरज़े, शाहख़ान खान, जयंत यादव, राहुल तेवत

गांधीनगर से कांग्रेस ने खेला बड़ा दांव अमित शाह के खिलाफ चुनाव लड़ने से कोई संकोच नहीं : सोनल पटेल

गांधीनगर, १६ अप्रैल । गुजरात की गांधीनगर लोकसभा सीट आजकल काफी चर्चाओं में बनी हुई है । दरअसल, यहां से भाजपा की ओर से केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह चुनावी मैदान में हैं । वहीं, कांग्रेस ने अपनी नेता सोनल पटेल पर दांव लगाया है । अब पटेल ने सत्तारूढ़ पार्टी पर जमकर निशाना साधा । उन्होंने साफ कह दिया कि वह भाजपा के वरिष्ठ नेता के खिलाफ आगामी चुनाव लड़ने में बिल्कुल भी हिचक नहीं रही हैं ।

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की सचिव और मुंबई एवं पश्चिमी महाराष्ट्र में पार्टी की सह प्रभारी ६२ वर्षीय सोनल पटेल ने दावा किया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) लोगों की उम्मीदों को पूरा करने में नाकाम रही है, इसलिए सत्ता विरोधी लहर है। उन्होंने सत्तारूढ़ पार्टी पर अपने निर्वाचन क्षेत्र में कांग्रेस कार्यकर्ताओं को धमकाने का भी आरोप लगाया और चुनाव लड़ने में समान अवसर की मांग की। पटेल ने एक इंटरव्यू में कहा, 'मैंने पार्टी से टिकट नहीं मांगा था क्योंकि मैं महाराष्ट्र में कांग्रेस के मामलों में व्यस्त थी, जहां मैं मुंबई और पश्चिमी महाराष्ट्र

गुजरात की 26 और राजस्थान की 25 सीटों पर जीत की हैट्टिक लगाएगी भाजपा : भजनलाल बनारासकांठा

राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आज उत्तरी गुजरात के बनारासकांठा में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे पास नीति और नेता दोनों हैं। यही कारण है कि देश की जनता भाजपा पर भरोसा करती हैं। उन्होंने कहा कि गुजरात की सभी 26 और राजस्थान की सभी 25 सीटों पर भाजपा जीत की हैट्टिक लगाएगी। भजनलाल शर्मा ने कहा कि कांग्रेस के पास कहने के लिए कुछ नहीं हैं। कांग्रेस ने हेमेशा तुष्टिकरण की राजनीति की है। एक समय था जब पंचायत से लेकर पालामेंट तक कांग्रेस थीं। लेकिन नीयत ठीक नहीं होने की वजह से कांग्रेस की आज क्या हालत है? यह बनाने की जरूरत नहीं है। जबकि हमारे पास नीति और नेता दोनों है, इसीलिए देश की जनता को भाजपा पर पूरा

गुजरात की 26 सीटों पर कैंडिडेट तय, राजकोट में परशोत्तम रूपाला-परेश धानानी के बीच होगा मुकाबला, देखें पूरी लिस्ट

अहमदाबाद: 2024 लोकसभा चुनावों के लिए बीजेपी ने गुजरात की सभी 26 सीटों पर अपने उम्मीदवारों का ऐलान कर दिया है। बीजेपी ने गुजरात में अपने 14 मौजूदा सांसदों के टिकट काटे हैं। इन सीटों पर नए चेहरों को मौका दिया है। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को मिलकर सिर्फ 12 सांसद ही रिपीट हुए हैं।

पार्टी ने इस बार सिर्फ चार महिलाओं को टिकट दिया है। पार्टी ने वडोदरा और साबरकांठा की सीटों पर पहले घोषित उम्मीदवारों के स्थान पर दूसरे नाम घोषित किए हैं। पार्टी

क्रम	लोकसभा सीट	बीजेपी के प्रत्याशी
1	कच्छ (अजा)	चिनोद चावड़ा
2	बासकांठा	डॉ. रेखाबेन चौधरी
3	पाटण	भरत सिंह डाभी
4	महेसाणा	हरिभाई पटेल
5	साबरकांठा	शोभनाबेन बरैया
6	गांधीनगर	अमित शाह
7	अहमदाबाद पूर्व	हसमुख भाई पटेल
8	अहमदाबाद पश्चिम (अजा)	
9	सुरेंद्र नगर	चंदूभाई शिंहोरा
10	राजकोट	परशोत्तम रूपाला
11	पोरबंदर	मनसुख मंडाविया
12	जामनगर	पूनम माडव
13	जुनागढ़	राजेश चुडासमा
14	अमरेली	भरत भाई सुनारिया
15	भावनगर	निमुबेन बन्धानिया
16	आणंद	मितेश पटेल
17	खेडा	देवु सिंह चौहान
18	पंचमहाल	राजपाल सिंह जाधव
19	दाहोद (अजजा)	जसवंत सिंह भाभोर
20	वडोदरा	डॉ. हेमांग जोशी
21	छोटा उदेंपुर (अजजा)	
22	भरूच	मनसुख वसावा
23	बारडोली (अजजा)	प्रभुभाई वसावा
24	सूरत	मुकेश भाई दलाल
25	नवसारी	सीआर पाटेल
26	वलसाड (अजजा)	धवल पटेल

की सह-प्रभारी हूं । लेकिन पार्टी ने मुझे गांधीनगर से मैदान में उतारा और मैंने इसे स्वीकार कर लिया ।' उन्होंने कहा, 'हमारे कार्यकर्ताओं को डराया-धमकाया जा रहा है । कोई भी हमें पार्टी कार्यकर्ताओं की बैठक करने के लिए जगह देने को तैयार नहीं है, क्योंकि उन्हें डर है कि चुनाव खत्म होने के बाद उन्हें निशाना बनाया जाएगा । पुलिस पहले के छोटे मोटे मामलों को लेकर हमारे शहर और जिले के नेताओं को थाने में बुलव रही है । भाजपा चुनाव लड़ने के लिए प्रशासनिक मशीनरी का इस्तेमाल कर रही है ।' उन्होंने कहा कि यह दिखाता है कि वे डरे हुए हैं और आगे आकर नहीं लड़ना चाहते हैं । पटेल ने आगे कहा, 'भाजपा के स्थानीय नेता जो शहकंडे अपना रहे हैं, उससे अमित शाह अवगत हैं या नहीं, यह मैं नहीं जानती । चुनाव लड़ने के लिए हर किसी को समान अवसर मिलना चाहिए ।'

पटेल ने आगे कहा कि वह गांधीनगर में शाह का मुकाबला करने में हिचक नहीं रही हैं, जहां से पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी और पूर्व उप प्रधानमंत्री लालकृष्ण आडवाणी भी चुनाव लड़ चुके हैं ।

गुजरात की 26 और राजस्थान की 25 सीटों पर जीत की हैट्टिक लगाएगी भाजपा : भजनलाल बनारासकांठा (ईएमएस) राजस्थान के मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आज उत्तरी गुजरात के बनारासकांठा में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे पास नीति और नेता दोनों हैं। यही कारण है कि देश की जनता भाजपा पर भरोसा करती हैं। उन्होंने कहा कि गुजरात की सभी 26 और राजस्थान की सभी 25 सीटों पर भाजपा जीत की हैट्टिक लगाएगी। भजनलाल शर्मा ने कहा कि कांग्रेस के पास कहने के लिए कुछ नहीं हैं। कांग्रेस ने हेमेशा तुष्टिकरण की राजनीति की है। एक समय था जब पंचायत से लेकर पालामेंट तक कांग्रेस थीं। लेकिन नीयत ठीक नहीं होने की वजह से कांग्रेस की आज क्या हालत है? यह बनाने की जरूरत नहीं है। जबकि हमारे पास नीति और नेता दोनों है, इसीलिए देश की जनता को भाजपा पर पूरा

ने वडोदरान में रंजनबेन भट्ट के स्थान पर युवा डॉ. हेमांग जोशी और साबरकांठा से शोभानाबेन बरैया को मैदान में उतारा है। 2019 में गुजरात की छह महिलाएं लोकसभा पहुंची थीं। I.N.D.I.A अलांयस में कांग्रेस 24 और आप 2 सीटें मिली हैं। आप ने भरूच और भावनगर की सीटों पर अपने मौजूदा विधायकों चैतर वसावा और उमेश मकवाणा को उम्मीदवार बनाया है। कांग्रेस की तरफ से बीजेपी 24 सीटों पर कैंडिडेट का ऐलान कर दिया गया है। पार्टी ने क्षत्रिय विवाद के बाद हाईप्रोफाइल हुई राजकोट की सीट

उन्होंने कहा, 'वह (शाह) देश के गृह मंत्री हो सकते हैं, लेकिन हमने उन्हें उन दिनों से देखा है जब वह भाजपा के आम कार्यकर्ता थे । नारनपुरा (अमित शाह का विधानसभा क्षेत्र जब वह विधायक थे) से वह जमीनी कार्यकर्ता के तौर पर उभरे और आज देश के गृह मंत्री हैं । मेरे पिता नारनपुरा से कांग्रेस निगम पार्षद थे और हमने उन्हें आगे बढ़ते हुए देखा है । मैंने भी उनकी तरह जमीनी स्तर से ऊ पर उठने के लिए काम किया है ।'यह पूछे जाने पर कि वह आगामी चुनाव में शाह से लड़ने में क्यों नहीं हिचकिका रही हैं, इस पर पटेल ने कहा, 'जब लोग वोट डालेंगे, तो वे यह सोचकर (अपने सांसद को) नहीं चुनेंगे कि वह गृह मंत्री हैं या मैं एक साधारण पार्टी कार्यकर्ता हूं । यही कारण है कि मैं शाह के खिलाफ चुनाव लड़ने में जरा भी नहीं हिचकिका रही हूं ।'

कांग्रेस इससे पहले गांधीनगर सीट से भाजपा के दिग्गजों को टक्कर देने के लिए पूर्व चुनाव आ्युक्टीएन शोभन, अभिनेता राजेश खन्ना जैसे बड़े नेताओं को मैदान में उतार चुकी हैं । जब पटेल से पूछा गया कि शाह के खिलाफ कांग्रेस ने बाहर से किसी मजबूत उम्मीदवार को क्यों नहीं उतारा, तो उन्होंने कहा, 'मजबूत उम्मीद वारों को बाहर से बुलाने में दो परेशा नियों का सामना करना पड़ता है । पहला यह कि उस शख्स को क्षेत्र के बारे में कुछ पता नहीं होता और उन्हें सब हाथ में देना पड़ता है । वहीं, हार के बाद जब उम्मीदवार चला जाता है, तो फिर सब कुछ जीरो हो जाता है । इसलिए इसके बजाय स्थानीय उम्मीदवार चुनाव बेहतर है ।'अपने ने सभी क्षेत्रों का बंद, पटेल ने मतदाताओं की बैठके आयोजित करके और निर्वाचन क्षेत्र के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा करके प्रचार शुरू किया । उन्होंने कहा, 'हमारा प्रचार अभियान जारी है और यह गति पकड़ना हलाल ही में एक वीडियो वायरल हुआ था, जिसमें दिखाया गया था कि राजकोट से भाजपा उम्मीदवार और केंद्रीय मंत्री पुरुषोत्तम रूपाला की राजपूत या क्षत्रिय समुदाय के खिलाफ टिप्पणी को लेकर चल रहे विवाद के कारण उन्हें गांधीनगर के पेठापुर गांव में चुनाव प्रचार करने से रोक दिया गया था ।

पर बड़ा दांव खेला है। पार्टी ने यहां से बीजेपी नेता और केंद्रीय मंत्री परशोत्तम रूपाला के खिलाफ परेश धानानी को मैदान में उतारा है। गुजरात की सभी 26 सीटों के लिए 7 मई को वोट डाले जाएंगे।

गुजरात की सभी 26 लोकसभा सीटों के उम्मीदवारों का ऐलान हो गया है। बीजेपी राज्य की 26 सीटों पर लड़ रही है तो वहीं कांग्रेस ने 24 सीटों पर अपने कैंडिडेट घोषित किए हैं। दो सीटें आम आदमी पार्टी के लिए छोड़ी हैं। राजकोट की सीट पर कांग्रेस परेश धानानी को उतारा है।

ब्राजील के राजदूत केनेथ एच. दा नोब्रेगा ने मुख्यमंत्री से की शिष्टाचार मुलाकात

गांधीनगर 16 अप्रैल भारत में ब्राजील के राजदूत श्री केनेथ एच. दा नोब्रेगा ने मंगलवार को गांधीनगर में मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल से शिष्टाचार मुलाकात की।

इस शिष्टाचार मुलाकात बैठक के दौरान उन्होंने गुजरात के साथ ऑटो पार्ट्स, एनर्जी और एग्रीकल्चर सेक्टर में सहयोग साधने हुए आगे बढ़ने की तत्परता दिखाई।

मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने बातचीत के दौरान के कहा कि गुजरात ऑटो हब के रूप में एक ख्याति प्राप्त राज्य है, इस संदर्भ में ब्राजील के उद्योगपति गुजरात में ऑटो पार्ट्स के क्षेत्र में निवेश के लिए आ सकते हैं।

ब्राजील के राजदूत श्री केनेथ एच. दा नोब्रेगा ने बैठक के दौरान चर्चा में कहा कि वे बायो फ्यूल

सीएम केजरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवालकी भी नाम

गांधीनगर, १६ अप्रैल । लोकसभा चुनाव के मद्देनजर देशभर में प्रचार अभियार जोर शोर से जारी है । इस बीच आम आदमी पार्टी ने गुजरात में लोकसभा चुनाव के लिए ४० स्टार प्रचारकों की लिस्ट जारी की है । लोकसभा चुनाव में प्रचार के लिए आम आदमी पार्टी ने जिन नेताओं के नाम जारी किए हैं । उसमें मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का नाम भी शामिल है । दिल्ली आबकारी नीति मामले में जेल में बंद सीएम अरविंद केजरीवाल का नाम लिस्ट में सबसे पहले नंबर पर है ।

इसके अलावा सीएम अरविंद के जरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल भी स्टार प्रचारकों में शामिल हैं । इसके अलावा पंजाब के सीएम भगवंत मान, आप नेता मनीष सिंसोदिया और सत्येंद्र जैन का नाम भी लिस्ट में शामिल हैं । सिंसोदिया और जैन भी जेल में हैं ।

गुजरात में लोकसभा चुनाव के लिए आम आदमी पार्टी ने ४० स्टार प्रचारकों की लिस्ट में दिल्ली सरकार में मंत्री आतिशी और सैठराम भारद्वाज का भी नाम शामिल है । इसके अलावा इस लिस्ट में शचय चड्ढा, कैलाश गहलोट, इमरान हुसैन, अमन अरोड़ा

राज्य में 43 डिग्री

अहमदाबाद (ईएमएस) गुजरात के विभिन्न जिलों में दो-तीन दिन बेमौसम बारिश के बाद अब फिर एक बार गर्मी अपने कड़ू तेवर दिखाएगीं हालत यह होगी कि अप्रैल के अंत तक तापमान 43 से 44 डिग्री तक पहुंचने की मौसम के जानकार अंबालाल पटेल ने संभावना व्यक्त की हैं। 'बीते तीन दिन राज्य के कई जिलों में बेमौसम बारिस हो चुकी है और अब भी गरिज के साथ बारिश की संभावना नहीं'कूल से राज्य में ऐसी गर्मी होगी कि लोग त्राहि त्राहि कर उठेंगे।' 7 अप्रैल से राज्यभर में भीषण गर्मी के दिन शुरू हो जाएंगें।इस बीच राज्य के 10 शहरों का तापमान 40 डिग्री को पार कर गया हैं

दो कारों के बीच जबरदस्त भिड़ंत में दो लोगों की मौत

राजकोट (ईएमएस) गोंडल-राजकोट नेशनल हाइवे पर पर शक्तिमान कंपनी के पास फॉर्च्यूनर और क्रेटा कार के बीच जबरदस्त टक्कर हो गई। इस हादसे में क्रेटा में सवार 2 लोगों की मौत हो गई। गोंडल-राजकोट राष्ट्रीय राजमार्ग पर आए दिन छोटी-बड़ी दुर्घटनाएं देखने को मिलती हैं। गोंडल के भरुडी गांव के पास शक्तिमान कंपनी के पास दो कारों के बीच एक्सीडेंट हो गया। जानकारी के मुताबिक क्रेटा कार शापर से गोंडल की ओर जा रही थी और फॉर्च्यूनर कार गोंडल से राजकोट जा रही थीं। रास्ते में शक्तिमान कंपनी के निकट क्रेटा कार चालक ने स्टीयरिंग से निवंत्रण खो दिया और हाईवे पर डिवाइडर से टकराने के बाद क्रेटा कार सामने से आ रही फॉर्च्यूनर कार से टकरा गई।इस हादसे में क्रेटा कार में सवार किरण खोदाभाई सिदपारा और हसमुख जगदीशभाई कयाळा की मौके पर ही मौत हो गई। मृतक के शव को पीएम के लिए राजकोट सिविल अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया। हादसे के कारण हाईवे पर जाम लग गया। गोंडल तहसील पुलिस मामले की जांच कर रही हैं

टेक्नोलॉजी और बायोगैस क्षेत्र में ब्राजील की विशेषज्ञता को एक उपयुक्त साझेदार मिलने तथा इन क्षेत्रों में भी सहभागिता से आगे बढ़ने को लेकर काफी उत्सुक हैं।

मुख्यमंत्री के साथ इस शिष्टाचार मुलाकात बैठक के दौरान विचार-विमर्श में यह भी बताया गया कि ब्राजील में फार्माय्यूटिकल क्षेत्र के अलावा सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी) और एनर्जी सेक्टर में भी भारत और गुजरात की कई कंपनियां कार्यरत हैं । इस शिष्टाचार मुलाकात बैठक में मुख्यमंत्री के मुख्य प्रधान सचिव श्री के. कैलाशनाथन, उद्योग विभाग के अपर मुख्य सचिव श्री एस.जे. हैदर तथा नई दिल्ली में ब्राजीलियाई दूतावास के सचिव एवं निवेश संवर्धन के प्रथम व्चिपर श्री वेगनर सिल्वा एंट्यून्स भी मौजूद रहे ।

सीएम केजरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवालकी भी नाम

गांधीनगर, १६ अप्रैल । लोकसभा चुनाव के मद्देनजर देशभर में प्रचार अभियार जोर शोर से जारी है । इस बीच आम आदमी पार्टी ने गुजरात में लोकसभा चुनाव के लिए ४० स्टार प्रचारकों की लिस्ट जारी की है । लोकसभा चुनाव में प्रचार के लिए आम आदमी पार्टी ने जिन नेताओं के नाम जारी किए हैं । उसमें मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल का नाम भी शामिल है । दिल्ली आबकारी नीति मामले में जेल में बंद सीएम अरविंद केजरीवाल का नाम लिस्ट में सबसे पहले नंबर पर है । इसके अलावा सीएम अरविंद के जरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल भी स्टार प्रचारकों में शामिल हैं । इसके अलावा पंजाब के सीएम भगवंत मान, आप नेता मनीष सिंसोदिया और सत्येंद्र जैन का नाम भी लिस्ट में शामिल हैं । सिंसोदिया और जैन भी जेल में हैं ।

इसके अलावा सीएम अरविंद के जरीवाल की पत्नी सुनीता केजरीवाल भी स्टार प्रचारकों में शामिल हैं । इसके अलावा पंजाब के सीएम भगवंत मान, आप नेता मनीष सिंसोदिया और सत्येंद्र जैन का नाम भी लिस्ट में शामिल हैं । सिंसोदिया और जैन भी जेल में हैं ।

गुजरात में लोकसभा चुनाव के लिए आम आदमी पार्टी ने ४० स्टार प्रचारकों की लिस्ट में दिल्ली सरकार में मंत्री आतिशी और सैठराम भारद्वाज का भी नाम शामिल है । इसके अलावा इस लिस्ट में शचय चड्ढा, कैलाश गहलोट, इमरान हुसैन, अमन अरोड़ा

राज्य में 43 डिग्री

वेडाफोन आइडिया लिमिटेड का रु.18,000 करोड़ का फ़र्दर पब्लिक ऑफरिंग (FPO) गुरुवार 18 अप्रैल, 2024 को खुलेगा

अहमदाबाद, 16 अप्रैल, 2024: वेडाफोन आइडिया लिमिटेड (वीआई बॉचे ड कंपनी), गुजरात, 18 अप्रैल, 2024 को इक्विटी शेयरों की अपनी फ़र्दर पब्लिक ऑफरिंग (एफपीओ) के संबंध में अपनी बोली/प्रस्ताव खोलेगी। कुल ऑफर साइज़ में रु. 1,80,000 मिलियन ड? 18,000 करोड़.तक के इक्विटी शेयरों का नया इश्यू शामिल है। (फ़ेश इश्यू) (कुल इश्यू साइज़)

ऑफर का प्राइस बैंड रु. 10 से रु. 11 प्रति इक्विटी शेयर तय किया गया है। बोली न्यूनतम 1,298 इक्विटी शेयरों के लिए और उसके बाद 1,298 इक्विटी शेयरों के गुणकों में लगाई जा सकती है (मूल्य बैंड)।

एकर निवेशक बोली की तारीख मंगलवार, 16 अप्रैल, 2024 होगी। बोली/प्रस्ताव सदस्यता के लिए गुरुवार, 18 अप्रैल, 2024 को खुलेंगे और सोमवार, 22 अप्रैल, 2024 को बंद होंगे (बोली/प्रस्ताव अवधि)।

कंपनी इक्विटी शेयरों के नए निर्गम से प्राप्त शुद्ध आय का उपयोग इन कार्यों की फंडिंग के लिए करने का प्रस्ताव करती

मोटोरोला ने लॉन्च किया moto g64 5G

16 अप्रैल, 2024— भारत के सर्वश्रेष्ठ ##5G स्मार्टफोन बांडा, मोटोरोला ने आज **moto g64 5G** के लॉन्च की घोषणा की, जो इस सेगमेंट का सबसे शानदार १5.999 रुपये है। स्टूद_64 5G ने दुनिया के पहले **MediaTek™ Dimensity 7025** प्रोसेसर और इस सेगमेंट की सबसे दमदार **6000mAh** बैटरी के अलावा सेगमेंट के सबसे बेहतर शेक फ्री **50MP OIS** कैमरे और **Quad Hi-Res** टेक्नोलॉजी के साथ 15 हजार से कम कीमत वाले स्मार्टफोन बाजार में धूम मचा दी है, क्योंकि यह स्मार्टफोन सिर्फ 14,999 रुपये (ऑफर के साथ सिर्फ 13,999 रुपये) की कीमत पर उपलब्ध

विशोध के बीच पुरुषोत्तम रूपाला ने दाखिल किया नामांकन

गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपानी, बीजेपी के राज्यसभा सदस्य केसरीदेव सिंह झाला और गुजरात सरकार में कैबिनेट मंत्री भानुबेन बाबरिया मौजूद रहे ।

राजकोट, १६ अप्रैल ।

केंद्रीय मंत्री और गुजरात की राजकोट लोकसभा सीट से बीजेपी उम्मीदवार पुरुषोत्तम रूपाला ने मंगलवार (१६ अप्रैल) को नामांकन दाखिल कर दिया । उन्होंने कशिय दो किमी लंबे रोड शो के बाद अपना पर्चा दाखिल किया । रूपाला ने जिल निर्वाचन अधिकारी प्रभव जोशी को अपना नामांकन पत्र साँपा । इस दौरान गुजरात के पूर्व मुख्यमंत्री विजय रूपानी, बीजेपी के राज्यसभा सदस्य केसरीदेव सिंह झाला और गुजरात सरकार में कैबिनेट मंत्री भानुबेन बाबरिया मौजूद रहे ।

बता दें कि पुरुषोत्तम रूपाला की टिप्पणी के बाद क्षत्रिय समाज लगातार उनके खिलाफ विरोध

पुरुषोत्तम रूपाला को देश की सभी बेटियों से माफी मांगनी चाहिए : शक्तिसिंह गोहिल

अहमदाबाद (ईएमएस) गुजरात प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद शक्तिसिंह गोहिल ने कहा कि देश और संस्कृति की सुरक्षा में सभी जाति के राजा-महाराजाओं का योगदान था।किसी भी राजा-महाराजा ने अंग्रेजों को साथ रोटी-बेटी का व्यवहार नहीं किया। इसके बावजूद भाजपा उम्मीदवार पुरुषोत्तम रूपाला ने राजघरानों पर अंग्रेजों के साथ रोटी-बेटी का व्यवहार करने का आरोप लगाकर किसी एक जाति की नहीं बल्कि देश की सभी बेटियों का अपमान किया हैं। इस विवादित बयान के लिए पुरुषोत्तम रूपाला को देश की सभी बेटियों से माफी मांगना चाहिए।राजकोट लोकसभा सीट से भाजपा उम्मीदवार पुरुषोत्तम रूपाला के एक विवादित बयान से समूचे क्षत्रिय समाज में जबर्दस्त आक्रोश हैं।क्षत्रिय समाज और रूपाला विवाद में फिलहाल जिसे सबसे अधिक फायदा हो रहा है वह कांग्रेस।भाजपा की इस आपदा को कांग्रेस अपने लिए अवसर में बदलने का कोई मौका नहीं छोड़ रही।गुजरात कांग्रेस प्रमुख शक्तिसिंह गोहिल ने रूपाला विवाद की आग में घी डालने का प्रयास करते हुए कहा कि अगर कोई अपराध करता है और अहंकार से माफी की नौटंकी करता है तो उस माफ नहीं किया जा सकता। पुरुषोत्तम रूपाला ने जिस प्रकार माफी मांगी है, वह उचित नहीं है और उन्हें माफ भी

प्रदर्शन कर रहा है । क्षत्रिय समाज पर उनकी टिप्पणी के बाद से लगातार उनकी उम्मीदवारी को र्ह करने की मांग की जा रही है ।

रिपोर्ट के मुताबिक राजकोट से बीजेपी उम्मीदवार पुरुषोत्तम रूपाला ने अपना पर्चा दाखिल करने के बाद मीडिया से बातचीत में कहा, 'जैसा कि मेरी पार्टी ने निर्णय लिया, मैंने अपना नामांकन दाखिल कर दिया । नामांकन पत्र दाखिल करने के दौरान आज बड़ी संख्या में लोग मुझे आशीर्वाद देने आये । पार्टी के वरिष्ठ नेता, पार्षद और मौजूदा विधायक और सांसद भी मेरे समर्थन में मौजूद रहे । इसे कोर्स मैदान के पास रोड शो के अंत में एक सभा को संबोधित करते हुए, बीजेपी नेता ने क्षत्रिय

पुरुषोत्तम रूपाला को देश की सभी बेटियों से माफी मांगनी चाहिए : शक्तिसिंह गोहिल

नहीं किया जाना चाहिए।'उन्होंने कहा कि कोई व्यक्ति अपनी गलती के लिए दिल् से माफी मांगता है तो समाज उसे माफ कर सकता हैं। रूपाला ने जिस प्रकार से माफी मांगी है वह मंजूर नहीं की जा सकता। रूपाला ने एक तो देश के राजघरानों को लेकर विवादित बयान दिया और बाद में यह कहते हुए माफी मांग ली कि मेरी वजह से पार्टी को नुकसान हो रहा था। रूपाला ने कहा था कि मैं जो बोलता हूँ उसके लिए कभी माफी नहीं मांगता, लेकिन मेरे कारण पार्टी को नुकसान होता है तो उसके लिए माफी मांगता हूँ।शक्तिसिंह गोहिल ने कहा कि क्या इसे माफी मांगना कहा जा सकता हैं।'उन्होंने कहा कि जिस समाज के कार्यक्रम में गए थे उसे लेकर भी रूपाला ने कह दिया कि उस समाज कार्यक्रम काम का नहीं था और इसे कहकर उन्होंने दलित समाज का भी अपमान किया।गोहिल ने कहा कि राजनीतिक दलों की कुछ जिम्मेदारियां होती हैं। रूपाला ने देश की मां, बहन और बेटियों का अपमान किया है और

यूपीएससी सिविल सेवा परीक्षा 2023 में स्पीषा, अहमदाबाद

के 25 उम्मीदवारों ने हासिल की शानदार सफलता

मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने सफलता प्राप्त करने वाले युवाओं को बधाई के साथ उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं

गांधीनगर 16 अप्रैल: यूपीएससी परीक्षा 2023 के घोषित अंतिम परिणाम में अहमदाबाद स्थित सरदार पटेल लोक प्रशासन संस्थान (स्पीपा) के 25 उम्मीदवारों ने शानदार सफलता हासिल की है। ये उम्मीदवार सिविल सेवा के अंतर्गत भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईए एस), भारतीय पुलिस सेवा (आईए पीएस) और भारतीय वन सेवा (आई एफएस) जैसी विभिन्न सेवाओं के लिए अंतिम रूप से चयनित हुए हैं। मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने चयनित युवाओं को हार्दिक बधाई देने केसाथ ही उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं भी दी हैं। उल्लेखनीय हैंकिसंघलोकसेवा आयोग (यूपी एससी) की ओर से ली जाने वाली आईएएस,आईपीएस और आईएफएस जैसी विभिन्न गुज्राल भारतीय सेवाओं की परीक्षा में गुजरात के युवा उज्ज्वल प्रदर्शन कर इस क्षेत्र में अपना करियर बना सकें, इसके लिए सरदार पटेल लोकप्रशासनसंस्थान (स्पीपा) कार्य रत हैं। स्पीपा में 1992 से यूपीएससी स्टाडी सेंटर कार्यरत है। तब से लेकर आज तककुल 285उम्मीदवार यूपी

एससी की परीक्षा में अंतिम रूप से चयनित हुए हैं।

यहां उपयोग किए गए लेकिन परिभाषित नहीं किए गए सभी बड़े अक्षरों वाले शब्दों का वही अर्थ होगा जो आरएचपी में बताया गया है।

टोयोटा किलॉस्कर मोटर ने नई इनोवा

हाईक्रॉस पेट्रोल जीएक्स (ओ) ग्रेड पेश की

बेंगलुरु, 15 अप्रैल 2024 : 'ग्राहक-सबसे पहले' की अपनी संस्कृति और उनकी आवश्यकताओं का ख्याल रखते हुए, टोयोटा किलॉस्कर मोटर (टीकेएम) ने आज इनोवा हाईक्रॉस जीएक्स (ओ) पेट्रोल संस्करण में एक नए ग्रेड की शुभशता की घोषणा की।

इनोवा हाइक्रॉस लाइन-अप का नवीनतम संयोजन, 10 से अधिक उन्नत आराम और प्रौद्योगिकी सुविधाओं का दावा करता है, जिससे उन ग्राहकों के लिए मूल्य प्रस्ताव का स्तर बढ़ जाता है जो अधिक आराम और प्रौद्योगिकी सुविधाओं का दावा करता है, जिससे उन ग्राहकों के लिए मूल्य प्रस्ताव का स्तर बढ़ जाता है जो अधिक आराम और प्रौद्योगिकी सुविधाओं का दावा करता है, जिससे उन ग्राहकों के लिए मूल्य प्रस्ताव का स्तर बढ़ जाता है जो अधिक आराम और प्रौद्योगिकी सुविधाओं का दावा करता है, जिससे उन ग्राहकों के लिए मूल्य प्रस्ताव का स्तर बढ़ जाता है जो अधिक आराम और प्रौद्योगिकी सुविधाओं का दावा करता है, जिससे उन ग्राहकों के लिए मूल्य प्रस्ताव का स्तर बढ़ जाता है जो अधिक आराम और प्रौद्योगिकी सुविधाओं का दावा करता है।

जीएक्स (ओ) ग्रेड 7 और 8 सीट वाले विकल्पों में पेश किया गया है। यह सात गतिशील रंगों में उपलब्ध है - ब्लैकिश